



痛快说事 从容论理

编委:潘善臻 何谷 张树忠
张敏 王世军

续读往来

急救人员应该抬病人

看了贵报“评说”版3月4日刊登的《急救人员不抬病人要不得》一文,我深有感触,觉得作者说得很有道理。现在无论农村还是城市,独居、空巢老人大有人在,就算有的年轻人和父母住在一起,也大多白天要上班,一旦老人发生急症,送医就是个大问题。如果急救人员不能搬抬病人,患者如何下楼?怎么上救护车?即使患者有家属在身边,单凭一个人搬抬同样吃力,而且还不专业。难道急救人员就眼睁睁看着耽误宝贵的救治时机?从伦理道德上讲得过去吗?

因此,我也想借贵报一角,呼吁国家管管这事,明文规定急救人员必须在院前急救阶段搬抬病人,这才对得起医护人员的职业,才对得起病人和家属。(河北石家庄 吴新政 76岁)

编辑彭臻玉回复:感谢您的反馈,我们也支持您的呼声。



微信扫一扫看本报数字版

【社评】本报评论员 彭臻玉

狠刹“0元学”的坑人歪风

层层诱导的话术,虚构的流量变现案例,前后不一的合同文本,东拼西凑的教学套餐……让不少老年人成为了网络平台上“0元剪辑课”的收割对象。据《新京报》报道,河南潢川县隆古派出所日前透露,根据当地近半年来的调查,以“0元剪辑课”为主要牟利套路的“孙学强案”受害人多达数万名,且多为50岁以上中老年人,目前排查出的涉案金额上亿元。

这是被称为“流量为王”的时代。当短视频风

行,当造富神话轮番上演,充斥在屏幕背后的,除了好奇、惊叹,还有无处不在的焦虑——很多人担忧错过这场流量盛宴,也有人害怕落后于这个时代。而这样的焦虑,又成为了五花八门的视频课程“起飞”的风口。“0元剪辑课”泛滥,亦肇始于此。

“0元剪辑课”的坑人套路实际并不新鲜。营销人员会对下单“0元剪辑课”的中老年用户不断用话术洗脑,并展示一些老年人靠短视频变现的案例,从而推销售价数千元

的“进阶”学习套餐,并许诺不赚钱全额退款。但实际上,付费课程和免费课程内容几乎一样,授课者展示的合同文本条款也与最终签订的版本大相径庭,使得想要退款者面临重重困难。而在多个网络平台上,类似的“0元学”广告层出不穷。

“0元购”“0元学”本身并不违法,但以此为噱头,挂羊头卖狗肉,对教学效果作夸张和虚假承诺,诱导学员付费购买高价高质次的所谓“进阶套餐”,显然难逃法律追究。据央视

报道,上海、深圳等地警方近期已破获多起此类涉诈案件。

对希望参与到互联网红利之中的中老年人而言,泛滥成灾、坑蒙拐骗的“0元学”无疑是一瓢冷水。对此,既需要监管、执法部门狠刹这股歪风邪气,也需要网络平台制定准入规则,加强审核和过滤,而不是一句轻飘飘的警示就置身事外。更重要的是,平台理应通过筛选核查,为老年用户推荐真正优质的学习课程,为老年人触网保驾护航。

仗义执言

权力傲慢让管理蒙羞

近日,“流动摊贩老人对城管下跪”的视频在网上传得沸沸扬扬。尽管事发地有关部门已通报称,此事系执法队员在劝离过程中暂扣了老人的秤具,导致老人情绪激动突然下跪要回秤具,但这一说法显然难以服众。

且不说人民群众的生活确实离不开小摊小贩,即便出于规范管理的目的,需要对占道经营的摊贩进行劝离,真的用得着动辄收缴秤具、货物,甚至上演“抄家”式执法吗?

站在城市管理者的角度,如果把摊贩赶来赶去却无处可去,说到底不还是管理部门没有尽职吗?有的地方虽然设置了集中摆摊经营点,又是否是摊贩们所中意的地段或范围呢?

退一万步来说,就算在执法过程中出现了诸如摊主对城管人员下跪等突发情形,执法者是不是也应该及时予以安抚,平息事态?任何粗暴、冷漠的“权力至上”姿态,只会激化矛盾,造成误解,也令管理蒙羞。(四川江油 严兴才 62岁)

“神回复”意见本值得学

“之前有的香芋肉丸能重新上汤吗?”——“安排!”

“你好,可不可以上个羊肉泡馍?”——“我们研究研究!”

“冬瓜鸭肉汤味道太淡了。”——“收到。我们已向厨师反映。”

类似这样的对话,在厦门大学翔安校区的食堂意见本上随处可见,引发网友直言,“一个真敢问,一个认真答”,“这食堂,能处!”

其实,厦门大学这个食堂意见

本之所以火上热搜,不仅仅是因为这种互动很活泼、接地气,关键在于它让很多人看到了事事有回应、件件有着落的良性互动。毕竟,在很多公共服务场所和政府职能部门同样有意见本,但有多少能得到回应、重视,又有多少是流于形式呢?厦门大学这个食堂意见本此番引发热议,希望其他机构和部门也能学学“别人家的意见本”。(江苏扬州 卞广春 62岁)

看图说话

野外挖笋莫乱来



“荒林春雨足,新笋迸龙雏。”眼下,不少地方的雨后春笋正展现出勃勃生机,很多人在踏青的同时也不忘带些鲜笋回去尝鲜。不过,要提醒的是,城市周边地区的很多竹林属于当地农户所有,竹笋也是农户重要的经济来源,大家在摘笋、挖笋时一定要注意区别,避免伤及农户私产,产生不必要的矛盾和误会。而在城市的森林公园等处,私自挖取竹笋的行为,不仅会对生态环境造成破坏,更有可能因违反治安管理处罚法而被追究责任。因此,千万别因一时口腹之欲而得不偿失。(浙江湖州 孙卫斌 58岁)

街谈巷议

注重脑营养 就选神经酸

神经酸最早发现于哺乳动物的神经组织中,故命名为神经酸。人脑神经酸又称复合神经酸,它是大脑神经细胞和神经组织的重要营养元素。上了年纪可以适当补充一些神经酸类物质。

美国原装进口莱普丽斯神经酸,进入中国以来,取得了

不错的效果,为了减轻老年朋友的负担,即日起,在全国开展来电申领体验活动,每天仅限300名,活动先到先得,送完为止。

领取热线:400-0243-882

SC12737100100738 活动期间只需

承担海关关税即可 海关编号:

514120191419137152 (经济信息文/杨薇)

多开几家特色书店

今年4月23日是第29个世界读书日,4月份也是我国的全民阅读月。虽然说如今因为网络的加持,看书、买书更方便了,但在实体书店数量日渐萎缩的现实里,“书香社会”的目标恐怕不是那么容易实现。

就我的感受来说,并不是人们现在完全不需要书店了,而是传统书店“庞而杂”的运营模式不太符

合现代人的生活方式和节奏了。简而言之,很多人去书店,要么是直奔主题,希望能快速、精准地选购自己想买的书,要么是去对自己胃口的书店打发时间。这就需要真正“为书找读者,为读者找书”的个性化特色书店,把图书营销从“物以类聚”向“人以群分”转化,精准细分各自的消费群体。(上海 邓为民 56岁)